



В & М

ЛЕНТА ВНЕ РАМОК ПОСРЕДСТВЕННОСТИ

Наука — это организованные знания, мудрость — это организованная жизнь.

Иммануил Кант



В Малгобеке избрали главу городской администрации

Депутаты Малгобекского городского совета 16 октября текущего года единогласным решением избрали на пост главы администрации г. Малгобек Муссу Исаевича Галаева. В работе заседания принял участие и советник Главы Республики Ингушетия М. Евлоев.

Первым вопросом повестки дня на заседании значился вопрос избрания главы городского округа г. Малгобек. Этому заседанию предшествовала работа специальной комиссии по отбору кандидатов на эту должность. В течение 21 дня принимались документы от желающих заместить

должность главы города. Всего три кандидата подали документы в комиссию. По итогам работы комиссии Мусса Исаевич Галаев набрал 90 баллов. Депутаты горсовета, большинство из которых представляет партию «Единая Россия», едино-

гласно поддержали кандидатуру М. И. Галаева. Надо отметить, что Мусса Галаев занимает эту должность последние 4 года. За это время он проявил себя как крепкий хозяйственник, болеющий за город. М. Галаев всегда открыт для общения, его почти в любое время можно встретить в

городской черте. После голосования к Муссе Галаеву обратились с поздравлениями и пожеланиями депутаты горсовета М. Арчаков и С. Саутиев. Председатель горсовета У. Евлоев выразил надежду на взаимопонимание и полезное сотрудничество. Большую напутственную

речь произнес советник Главы Ингушетии М. Евлоев. В свою очередь М. Галаев поблагодарил депутатов за поддержку и оказанное доверие. - Уверен, что вместе мы воплотим в жизнь проекты и поставленные задачи для улучшения благосостояния жителей

города, - отметил градоначальник. Коллектив администрации города и редакции нашей газеты присоединяется к поздравлениям и желает Муссе Исаевичу принятия продуманных, ответственных решений, касающихся жизни города и его населения.

На сходе обсудили военную службу по контракту

Военной службе по контракту и предстоящей осенней призывной кампании был посвящен очередной сход жителей Малгобека. Прошло мероприятие в актовом зале городской средней общеобразовательной школы №3. На встречу с горожанами пришли сотрудники администрации городского округа Малгобек и представители военного комиссариата по Малгобекскому муниципальному району и г. Малгобек.



К. Амиров

Как сообщили представители военкомата, военный контракт заключается на срок от 1-го года до 3-х и 5-ти лет. Заключить его имеют право граждане, до-

стигшие 18-летнего возраста и признанные годными к прохождению военной службы. Оплата по контракту производится в зависимости от должности и звания военнослужащего, и от места прохождения службы.

Минимальная оплата на территории России – свыше 60 тысяч рублей. Наибольшие выплаты осуществляются участникам специальной военной операции. Здесь денежное довольствие исчисляется уже несколькими

сотнями тысяч рублей ежемесячно. Подробно было рассказано о разовых единовременных выплатах, в том числе от региональных властей. До участников схода была доведена информация о социальных

гарантиях, льготах и иной государственной помощи участникам СВО.

Далее обсудили вопрос о повышении призывного возраста. Если ранее он составлял 27 лет, то с 1 января, согласно изменениям в зако-

нодательстве, его поднимут до 30 лет. Нижний порог призывного возраста - 18 лет - остается неизменным. Также, в зависимости от звания, повышен возраст и для граждан, пребывающих в запасе.

Короткой строкой

В Малгобеке завершаются работы по благоустройству городских территорий, выполняющихся в рамках национального проекта "Формирование комфортной городской среды". Последний объект в текущем году – улица имени Гагарина. Эта территория была выбрана горожанами из представленного списка в ходе рейтингового голосования в прошлом году. На данном участке ведутся такие виды работ, как строительство пешеходного тротуара, устройство уличного энергосберегающего освещения с опорами и устройство нового асфальтового дорожного полотна. Заодно здесь произведен ремонт линия водоснабжения.

Предприятие «Газпром межрегионгаз Назрань» запустило акцию для новых пользователей сервиса «Личный кабинет» в приложении «Мой газ». Называется акция «Подарок Абоненту». Ее участниками могут стать абоненты, которые до 11 ноября выполнят три условия: регистрируются в «Личном кабинете» на сайте «Мойгаз.смородина.онлайн»; дадут согласие на получение квитанций на оплату газа по электронной почте; в полном объеме оплатят потребленный газ.

Победителей определит генератор случайных чисел – на их лицевой счет «Газпром межрегионгаз Назрань» зачислит средства для дальнейшей оплаты газа. Итоги акции будут подведены в ноябре 2023 года и размещены на официальном сайте <http://mrgnazran.ru/> и аккаунтах поставщика газа. С условиями акции можно ознакомиться на сайте ООО «Газпром межрегионгаз Назрань» в разделе «Услуги физ.лиц».

«Сервис «Личный кабинет» — удобный способ следить за своим лицевым счетом, передавать показания счетчика, оплачивать квитанции без комиссии, а также не допускать образования задолженности. Сервис всегда под рукой и доступен круглосуточно, как и электронная квитанция. Мы призываем наших абонентов активнее пользоваться возможностями электронных сервисов», — отметил генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Назрань» Альберт Льянов.

В детской музыкальной школе города Малгобек прошел праздничный концерт, посвященный Дню музыки. На сцене прозвучали выступления учащихся всех творческих классов школы: фортепиано, домры, аккордеона, гитары, скрипки и эстрадно-джазового пения. Педагоги музыкальной школы г.Малгобек хорошо подготовили своих учеников к концерту, вложили в них огромную любовь и страсть к музыке, сообщили телеграмм канал и сайт городской администрации. Музыкальное шоу подарил незабываемые впечатления всем, кто присутствовал на этом празднике музыки.

Малгобекчане стали чемпионами мира по пауэрлифтингу 2023. С 7-го по 8-ое октября 2023г. в Москве прошел чемпионат мира по пауэрлифтингу. В соревнованиях приняли участие более 600 спортсменов. Атлеты соревновались в 9-ти дисциплинах: пауэрлифтинг, приседания, жим лежа, становая тяга, двоеборье, строгий и классический подъем бицепс, жим стоя, армлифтинг. Наши ребята Аслан Газиков и Исрофил Даурбеков заняли 1-е места. Лучшим был признан наш земляк Кукурхоев Рустам, который также занял первое место в одной из дисциплин. Поздравляем наших спортсменов, желаем им в дальнейших соревнованиях только побед!

Директор музея боевой и трудовой славы г.Малгобек Заурбек Албогачиев принял участие в научном семинаре, который прошел в Ингушском научно-исследовательском институте гуманитарных наук им. Ч. Э. Ахриева. З.Албогачиев выступил перед собравшимися с докладом «Роль Малгобекского музея боевой и трудовой славы в увековечивании памяти участников Великой Отечественной войны». Научный семинар был посвящен 80-летию завершения битвы за Кавказ, и подготовлен отделом НИИ по истории Ингушетии. Для участия в работе семинара были приглашены сотрудники учреждений РИ, чья деятельность связана с изучением событий Великой Отечественной войны. С докладами также выступили: ведущий научный сотрудник отдела истории Ингушетии Матиев Т.Х., заведующая сектором историко-культурного наследия истории республики Яндиева Т.У., руководитель поискового отряда "Малгобек" Дзейтов Б.И. и другие.

РЕШЕНИЕ

«16» октября 2023 г.

№ 10

Об избрании главы муниципального образования «Городской округ город Малгобек»

В соответствии со статьи 36 Федерального закона от 6 октября 2003 г. N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", на основании результатов голосования Городской Совет муниципального образования «Городской округ город Малгобек» решил:

1. Избрать главой муниципального образования «Городской округ город Малгобек» Галаева Муссу Исаевича.
2. Опубликовать настоящее Решение в средствах массовой информации.
3. Настоящее Решение вступает в силу с момента принятия.

Председатель Городского Совета

МО «Городской округ город Малгобек»

Евлоев У. С.

Глава муниципального образования

«Городской округ город Малгобек»

Галаев М. И.

Свыше 8,5 тысяч социальных объектов создано и модернизировано с начала реализации Народной программы «Единой России»

Об этом сообщил секретарь Генерального совета партии, первый заместитель Председателя Совета Федерации Андрей Турчак.

«Построено 411 школ, 258 детских садов, 762 учреждения здравоохранения, 70 спортивных комплексов. Реконструировано 2,6 тысячи школ и 2,5 тысячи медицинских учреждений. Введены 1,5 тысячи быстровозводимых ФАПов и 349 культурно-досуговых центров на селе. Отремонтировано более 1,2 тысяч почтовых отделений и 301 общежитие вузов. Благоустроены 16 тысяч дворов, общественных территорий», — заявил Андрей Турчак.

Он добавил, что по программе социальной догазификации газифицировано 375 тысяч домовладений и 723 тысячи земельных участков.

С начала реализации программы создано и модернизировано более 8,5 тысяч социальных объектов. В частности, в новых регионах восстановили 2,5 тысячи многоквартирных домов и более 150 соцобъектов.

Ранее сообщалось, что «Единая Россия» готовит стратегию развития ДНР. Положения о новых регионах были включены в «Народную программу» ЕР. Всего из новых регионов поступило более 150 тыс. предложений.



В & М

Лента вне рамок посредственности.

Почитать и уважать своих учителей

Х.Гелисханов

Неуважение к учителям, учёным и вообще взрослым людям - болезнь сегодняшнего времени и, соответственно, очень актуальная тема. Из-за недостаточной воспитанности нынешняя молодёжь относится очень халатно к вопросам уважения и почитания старших, хотя очень многое зависит именно от этого. Проявление уважения к старшим - одно из самых благородных нравственных качеств молодого человека. Оно в полной мере отражается в отношении в семье, с родственниками, окружающими и вообще со всеми людьми в целом. Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) предостерегал от проявления неуважительного отношения к старшим. В хадисе, переданном от Абу Умама, сообщается, что Пророк Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Тремя людьми пренебрегает только лицемер: обладателем седины в Исламе (взрослым, седым мусульманином), обладателем знаний и справедливым имамом» (ат-Табарани). Пренебрежение может выражаться в разного рода насмешках, в обращении к нему с грубой речью, неэтичным поведением в его присутствии, игнорированием. Разве мало случаев, когда пожилой человек проходит рядом с компанией молодых людей, и кто-то из них начинает подражать ему в походке, разговоре, насмехаться над ним? Нередки также случаи, когда ученики в школах издеваются над пожилыми учителями. Всё это - признак невоспитанности молодого человека, и основную долю ответственности в этом несут родители. К сожалению, сегодня многие позабыли об этой очень важной Сунне. Родители редко заняты воспитанием своих детей, мало кто уделяет внимание обучению уважительному отношению к старшим. «Если молодой человек будет относиться с почтением к пожилому человеку только из-за его возраста, то Всевышний Аллах пошлёт ему того, кто будет относиться к нему с почтением, когда он достигнет преклонного возраста» (ат - Тирмизи). Основной причиной неуважительного отношения молодежи к старшим является отсутствие у них чувства стеснительности, стыда. Многие родители воспитывают своих детей не быть стеснительными, хотя Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сказал:

«Стеснение является благом» (Муслим). В другом аналогичном хадисе сообщается от Ибн Аббаса, что Посланник Аллаха (да благословит его Аллах и приветствует) сказал: «Стыдливость и вера не разделяются друг от друга, и если одна из них покида-

ет человека, то другая уходит» (Байхаки, аль-Хаким). Именно поэтому необходимо учить детей с малых лет стесняться совершать греховные, предосудительные поступки, и, наоборот, приучать и воспитывать их ко всему хорошему и доброму.

Добропорядочный молодой человек должен использовать любую возможность для того, чтобы выказать свое почтение пожилым людям: первым здороваться с ними, уступать им дорогу, место, а если он находится в их обществе, то не вступать в разговор без его разрешения и одобрения, вставать, когда заходит старший. Учитель, как и все люди, со временем становится старым, пожилым человеком. К нему должно быть особое отношение в обществе, потому что он не только пожилой человек, но также бывший учитель, хотя бывших не бывает.

Ислам всячески побуждает человека к приобретению благого нрава и хороших манер. Истинно верующий человек должен быть таковым не только в душе, но и во всех своих поступках. Для него должно быть естественным благодарить за услугу, извиняться, если он совершил ошибку, уступать место старшим, оказывать помощь и заступаться за младших, не грубить, не сквернословить, не проявлять дерзости и нахальства. Нужно отметить, одним из основополагающих принципов ингушской национальной культуры является геронтократия - уважение к возрасту, годам, почитание пожилых и мудрых людей, беспрекословное выполнение их желаний и указаний. В ингушской этике и повседневной жизни отношения «старший - младший» занимают одно из центральных мест. Отношения между ингушами всегда, испокон веков, строились на основе взаимоуважения и толерантности. Ревностное отношение ингушей к соблюдению правил национальной этики столь велико, что нарушение или игнорирование их делает человека, как бы, неполноценным.

В последние десятилетия в России резко снизилась ресурсная поддержка системы образования, образовательных учреждений, в том числе в плане защищённости учителей со стороны государства. Изменился принцип и порядок финансирования системы образования на всех уровнях. Также наблюдается снижение престижа профессии и массовый отток учителей, вызванный различными факторами: низкая заработная плата, выход на пенсию, отсутствие оптимальных условий работы. Особенно деструктивно неуважение со стороны общественности. Такое положение в профессии привело к тому, что из школ практически совсем ушли мужчины-педагоги.

Для повышения статуса учителя прежде всего необходимо материальное, моральное и иное стимулирование труда. Материальных средств, получаемых учителем, должно хватать ему не только на духовную пищу. Поэтому размер начальных ставок заработной платы и должностных окладов необходимо ориентировать на уровень средней зарплаты по стране, а само изменение заработной платы учителя нужно привязывать к ежемесячным инфляционным процессам.

Разрушенный на протяжении многих лет авторитет учителя в одночасье восстановить будет очень сложно. Это долгий и кропотливый процесс. Нужно начать с малого - кратного увеличения финансовых вливаний в систему школьного образования. Большая заработная плата учителя позволит директору выбирать среди кандидатов на работу самых достойных. За счет высоких социальных гарантий автоматически поднимется конкурс на педагогические специальности в вузах, а уже потом можно будет вести разговор о полноценном повышении социального статуса педагогической профессии.

Дело в том, что престижность профессии нельзя отменить или, наоборот, назначить. Она должна складываться исторически. Есть, например, восточная школа педагогики, где слово «учитель» всегда пишется с большой буквы. Та же Южная Корея, например, сейчас показывает одну из лучших современных школ, с выдающимися результатами, с жесткой дисциплиной и с очень высоким статусом учителя. Педагогом там стать трудно, это очень обеспеченный и уважаемый человек. Там есть очень старая, но до сих пор актуальная поговорка: кощунственно наступить на тень учителя. Это очень хорошо говорит о статусе профессии.

Известно, что с самого рождения человек воспринимает окружающую действительность не на основе собственного опыта, которым он фактически не обладает в младенчестве, а под влиянием взрослых, обладающих престижем и компетентностью, которыми, как правило, и являются учителя. В повседневной жизни учителем принято считать того, кто обучил грамоте, счету, письму и чтению, но в действительности, любой человек, который научил другого какому-либо виду мастерства, по праву называется учителем.

В Исламе уважение к старшим, обладающим знаниями, теми или иными достоинствами, рассматривается как одна из основных нравственных норм. Но сейчас хотелось бы поговорить о другом проявлении исламской этики (адаба), ко-



ГОД
ПЕДАГОГА
И НАСТАВНИКА

торая должна быть присуща молодым людям, занимающимся получением знаний: школьники, студенты и т.д. В данном случае речь идет не только о религиозных науках, но и об учебе вообще - поскольку любое знание почетно, потому что оно избавляет человека от невежества, помогает узнать что-то новое, необходимое об окружающем мире и быть полезным другим людям. Учителя в Исламе - это уважаемые люди, которые вдохновляют своих учеников. Между учителем и учеником, как правило, образуется своеобразная духовная связь. Настоящее образование осуществляется главным образом через посредство духовной связи, а не материальных элементов. Сегодня ученик, которого с учителем связывает только боязнь получить плохую отметку, возможно, все же получит высокую оценку, но никогда не обретет любовь, благословение и благодать своего учителя.

Ислам ставит на высокое место учителей, которые берут на себя задачу образования и воспитания подрастающего поколения. За свою работу они получают милость Аллаха в этом и загробном мире и уважение людей. Преподавание - это одна из двух вещей в этом мире, по отношению к которым разрешается испытывать зависть. Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) высказал об этом так: «Не следует завидовать никому, кроме двоих: человеку, которому Аллах даровал богатство и возможность потратить его должным образом, и человеку, которому Аллах даровал мудрость, и который судит на основании (этой мудрости) и передает ее другим».

В далеком 1992 году, будучи в Алжире, я познакомился с местным жителем, окончившим Харьковский институт электрификации и механизации сельского хозяйства, Насрудином, который хорошо владел русским языком. В один из дней мы шли по городу и увидели идущего навстречу пожилого мужчину с белой бородой. Мой товарищ побежал ему навстречу, обнял его и поцеловал ему руку. Тот в свою очередь тоже обнял его

и поцеловал в лоб. После краткой беседы мы расстались и я спросил своего товарища об этом старике. Когда он сказал, что это его учитель, мне сразу же пришла в голову мысль, что он учитель по религиозным вопросам, но оказалось это был школьный преподаватель по математике. Вот таким должно быть на самом деле в повседневной жизни проявление истинного уважения и почтения к учителям и людям пожилого возраста. Их надо впитывать детям с молоком матери, а учить и прививать всему этому - в семье, детских садах, школе и придерживаться всю жизнь. Именно этого и требует от нас наша религия Ислам.

Современным молодым людям кажется, что получение знаний зависит только от их усердия и хорошей памяти, - достаточно собрать определенное количество информации, прочитать нужные книги и учебники, а затем сдать экзамены и получить диплом специалиста. Если человек проявляет пренебрежение к своим учителям, то истинный свет знания так и останется для него закрытым, и никакой пользы из полученных знаний он не извлечет. Он будет подобен ослу, нагруженному книгами, если даже везет редкие и ценные книги. Получение знаний невозможно без учителей, людей, которые сохраняют эти знания и передают их другим людям. Поэтому личность учителя во все времена была уважаема - особенно в древности, когда людей образованных и даже просто грамотных было мало.

Известно высказывание праведного халифа Али (да будет доволен им Аллах), который сказал: «Я буду рабом тому, кто обучил меня хоть букве из знаний: если хочет - пусть продаст меня, если хочет - освободит, а хочет - пусть держит в рабстве». Подобное уважение и почтение должны проявляться к учителям, передающим другим знания по религии. Они не просто избавляют людей от невежества в каких-то мирских вещах, но дают им знания по самым важным вопросам, от которых зависит их вечная жизнь в ином мире. Сегодня должность учи-

теля нельзя назвать востребованной и престижной, поскольку она не приносит большого дохода. В Исламе же ситуация совсем обратная - уважение к старшим, обладающим знаниями, теми или иными достоинствами, рассматривается как одна из основных нравственных норм. Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) говорил: «Не из моей общины тот, кто не уважает старшего, не милосерден к младшему и не отдает должное тем, кто обладает знаниями» (Байхаки, ат-Табарани).

Хотелось бы подчеркнуть, что от того, насколько современным и интеллектуальным нам удастся сделать наше сегодняшнее образование, во многом зависит благосостояние наших детей, внуков, всех будущих поколений. Восточная мудрость гласит: «Если ты планируешь на 1 год - выражай зерно, если на несколько лет - сажай деревья, если на столетия - воспитай ученика».

Ученик обязан знать свои обязанности по отношению к учителю и не забывать свой долг перед ним. Он должен делать ду'а учителю в продолжении его жизни, заботиться о его семье и детях, уважать их. После смерти учителя ученику следует читать Коран, поминать и радовать душу наставника, посещать его могилу, просить у Аллаха прощения ему, давать милостыню за него.

Общество, в котором не уважают старших, не заботятся о женщинах и детях, не оказывают должного внимания и почитания духовным лицам, как религиозным, так и светским, несомненно обречено на страдания. Об этом особенно должны помнить чиновники, работающие в государственных структурах, состоятельные люди, а также и простые жители.

Воспитание молодого подрастающего поколения в духе истинной любви к Родине, родной земле, своему народу - это очень важная, ответственная и почетная обязанность, которой мы все: и государственные структуры, и духовенство, и широкая общественность - должны уделять самое пристальное внимание, не жалея для этого ни времени, ни сил.

Награждение вокальной группы "Лоаман оаз" ГДК г. Малгобек

З.Бокова

В Ставрополе прошло самое масштабное культурное и спортивное событие этого года – Фестиваль культуры и спорта народов Юга России 2023!

Он проводится ежегодно в целях содействия сохранению национальных видов спорта и традиционной культуры, укрепления дружбы и дальнейшего развития межнациональных дружеских отношений народов Юга России и состоит из культурной и спортивной части.

География участников Фестиваля в этом году увеличилась: в интерактивной выставке-ярмарке были представлены подворья Ингушетии, Дагестана, Калмыкии, Чечни и других разных краев.

Ставропольский край гостеприимно встретил участников и зрителей Фестиваля.

Культурную часть от города Малгобек представил заслуженный коллектив женской вокальной группы «Лоа-

ман оаз».

Солисты группы выступили со своей концертной программой, продемонстрировав богатое культурное наследие ингушского народа. Зрители и участники Фестиваля насладились неповторимыми ингушскими танцами и прекрасными песнями, которые не оставили публику равнодушной, исполнение которых вызвало бурные овации. «В исполнении артистов дух и традиции народа ощущались в каждом движении и в каждой мелодии», - отметили ставропольцы.

Благодаря своему профессионализму и высокому мастерству вокальная группа достойно выступила на Фестивале и вызвала неподдельный интерес к культурному наследию ингушского народа.

Программа Фестиваля была насыщенной и включала в себя церемонии торжественного открытия и закрытия Фестиваля, награждения победителей финальных соревнований, гала-концерт творческих коллективов — участников Фестиваля, Форум национальных творческих коллективов, и также состоялась интерактивная выставка-ярмарка «Национальные под-



ворья народов Юга России!»

Солисты женской вокальной группы «Лоаман оаз» рассказали, что участники форума обменивались опытом, взаимодействовали друг с другом и проводили дискуссии, посвященные темам дальнейших путей развития в области культуры. Работа на форуме была организована по секциям, где каждая секция занималась подробным рассмотрением конкретных вопросов, связанных с представленными

национальными творческими коллективами. Они также отметили, что такие фестивали необходимы, так как они объединяют разные нации и являются проводником доброты и взаимопонимания.

Несомненно, Фестиваль культуры и спорта народов Юга России имеет огромное значение в продвижении и сохранении культурного наследия различных этносов и народностей, а также в создании платформы для культур-

ного обмена и сотрудничества между регионами.

Напомним, фестиваль проходил по федеральному проекту «Спорт — норма жизни».

Художественный руководитель городского Дворца культуры г. Малгобек Милана Ахчиева вручила благодарность от Главы РИ Махмуда - Али Калиматова за вклад в развитие культуры и искусства Республики Ингушетия работнику Дворца культуры

Мадине Байсахаровой, а также были вручены благодарности от министерства культуры РИ за активное и плодотворное участие в фестивале культуры и спорта народов Юга России в городе Ставрополь женской вокальной группе "Лоаман оаз".

Поздравляем наших солистов и их руководителя М.Байсахарову за пополнение копилки своих творческих достижений и желаем дальнейших успехов в творчестве!

Чтобы от печи исходило тепло, а не опасность

С наступлением холодов вероятность возникновения пожаров в жилом секторе возрастает в несколько раз. Это происходит в результате перекала печей и небрежного пользования приборами печного отопления. Пожарная опасность печи обуславливается тем, что при сжигании топлива (угля, дров) в ее топке в печи развивается высокая температура. Печь сильно нагревается (до 8000 С) и может вызвать загорание расположенных вблизи нее сгораемых предметов.

Как правило, печь устанавливается вблизи стен и перегородок. Дымоход проходит через междуэтажное или чердачное перекрытие, соприкасаясь с ним. И если в этих местах не установить соответствующей противопожарной разделки в виде дополнительной кладки в 1,5 кирпича, то от тепла, переда-

ваемого печью, могут загореться деревянные конструкции здания и вызвать пожар. Причем, такой пожар очень трудно обнаружить сразу, так как огонь скрыт от глаз, и он по невидимым путям распространяется быстро, охватывая большую часть здания.

В процессе эксплуатации от чрезмерного нагревания печи, в дымоходе и боровах, проходящих по чердаку, могут образоваться щели и трещины. Кроме того, в печи скапливается сажа, что также может привести к пожару. Потому, во избежание пожаров следует систематически следить за исправностью печей и дымоходов - замазывать глиной обнаруженные трещины с последующей побелкой, регулярно очищать печь и дымоход от скапливающейся в них сажи.

В каждой печи должны быть исправны топочные

и поддувальные отверстия, снабженные плотно закрытыми дверцами. Во избежание загорания плинтусов и пола от выпавшего из топки раскаленного угля, перед топкой печи должен быть прибит так называемый «предтопочный» металлический лист размером 50x70 см. Ни в коем случае нельзя устанавливать вблизи печей мебель, вешать белье и одежду, ставить возле печей легковоспламеняющиеся материалы. Пожар может произойти даже при исправной печи, если не выполнять элементарных противопожарных правил ее эксплуатации.

Влияние и возможность сотрудников Государственного пожарного надзора в деле предупреждения пожаров по этой причине весьма ограничены. Здесь каждый владелец дома, квартиростроитель должен сам в первую очередь помнить, и беспоко-

иться о пожарной безопасности своего жилища. Для этого следует строго соблюдать требования правил пожарной безопасности и помнить о некоторых мерах предосторожности.

Прежде всего, перед началом отопительного сезона необходимо проверить исправность печи и дымоходов, отремонтировать их, заделать трещины, очистить от сажи. Очищать дымоходы и печи от сажи также необходимо в течение всего отопительного сезона не реже:

- одного раза в три месяца для отопительных печей;
- одного раза в два месяца для печей и очагов непрерывного действия;
- одного раза в месяц для кухонных плит и других печей непрерывной (долговременной) топки.

Исправные печи

и другие отопительные приборы к эксплуатации не допускаются. Печи и другие отопительные приборы должны иметь установленные нормами противопожарные разделки (отступы) от горючих конструкций.

Конечно, невозможно оставаться без тепла в доме. Но чтобы от печей исходило тепло, а не опасность, соблюдайте требования правил пожарной безопасности при их эксплуатации:

- В местах примыкания сгораемых частей здания (перекрытия, перегородки и др.), к печам и дымоходам должна быть устроена несгораемая, разделка толщиной 38 см. от внутренней поверхности печи дымохода до сгораемых конструкций.

- Для кладки и ремонта печей приглашайте квалифицированных мастеров, имеющих удостоверение пожарно-технического

минимума;

- Постоянно следите за состоянием печей и дымоходов и своевременно устраняйте неисправности. В отопительный сезон не менее одного раза в 2 месяца очищайте дымоходы от сажи;

- Не перегревайте печи и не приставляйте вплотную к ним мебель и другие сгораемые предметы;

- Строго соблюдайте инструкцию по эксплуатации газифицированных печей;

- Не оставляйте без присмотра топящиеся печи, зажженные газовые колонки и кухонные плиты, примусы и керогазы, включенные в электросеть электроприборы и не поручайте присмотр за ними детям.

К.А. Хамроев, старший инспектор ОНД и ПР по г. Малгобек и Малгобекскому району, лейтенант внутренней службы